ČJ 8. A: úkoly na 22. – 26. 6.
- online hodina v pondělí 22. 6. se z důvodu pedagogické rady nekoná
Všestranný jazykový rozbor

Sotva však vyrazili na další pouť uviděly skupinu větrnných mlýnů které napřahovaly svá ramena k nebi jako nestvůrné bytosti.
1. Určete, z kolika vět se skládá toto souvětí. Doplňte čárky.
2. Určete druh vět (hlavní x vedlejší). 
3. Určete druh vedlejší věty/vedlejších  vět.
4.  Určete všechny větné členy. 

Sotva však vyrazili na další pouť, uviděly skupinu větrnných mlýnů, které napřahovaly svá ramena k nebi jako nestvůrné bytosti.
5. První větu v souvětí změňte na větný člen:
6. Určete všechny slovní druhy. 
7. Určete mluvnické kategorie slovesa „vyrazili“(osoba, číslo, způsob, čas, rod, vid, třída, vzor).
8. Určete mluvnické kategorie přídavného jména „další“ (pád, číslo, rod, druh, vzor).
9. Najděte v textu 2 pravopisné chyby a opravte je.
10. Odůvodněte psaní tvrdého y ve slově „bytosti“.
11. Najděte přirovnání a uveďte další dvě podle vlastního výběru:
12. Ke slovům „napřahovaly, k nebi“ utvořte synonyma:
13. Slovo „vyrazit“ použijte ve vlastní větě v jiném významu:

14. Proveďte rozbor stavby slova „nestvůrné“ (předpona, kořen, přípona, koncovka).

15. Podle kterého vzoru se skloňuje slovo „pouť“?
16. Utvořte zdrobnělé slovo ke slovu „mlýn“.
17. Utvořte 6. p. mn. č. od slova „rameno“.
[bookmark: _GoBack]18. Poznáváte, z jakého díla úryvek pochází?
